

# ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевик

№ 61 (2401) | СРЕДА 10 ИЮНЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

11-й ГОД ИЗДАНИЯ.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙБОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий военный урожай!

Образцово проведем все сельскохозяйственные работы!

## Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

### С совещания звеньевых, председателей колхозов и передовиков сельского хозяйства района

8 мая 1942 г. в здании Дома культуры состоялось совещание председателей колхозов, звеньевых и передовиков сельского хозяйства. Свыше трехсот лучших людей колхозов собрались подвести итоги весеннего сева и наметить путь, как работать в дальнейшем, чтобы получить высокий урожай. С большим вниманием присутствующие прослушали доклад главного агронома райзо т. Карташева.

Тов. Карташев подвел итоги весеннего сева, указал на положительные и отрицательные стороны в работе отдельных колхозов.

Наша задача, — говорит — тов. Карташев, — сохранить посевы и собрать высокий урожай. Прополка посевов, сенокос, уборка хлебов без потерь в сжатые сроки. Обеспечить Красную Армию всеми видами продукции сельского хозяйства — это наша задача, наш долг.

По докладу тов. Карташева выступили т. Степанов (председатель колхоза — Чернуха), Морозов (председатель колхоза — Плотинское), Демидов (председатель колхоза — Волчиха), Горский (председатель колхоза — Лысково), Подгорнова (агроном), Зеленов (зам. нач. политотдела Лысковской МТС), Абрамова (звеньевая — С-Маза) и другие.

Выступавшие в прениях высказывали чувство гордости и восхищения за свою Красную Армию, беззаветно сражающуюся с гитлеровскими ордами. Отдать все за свою родину, за великого Сталина, этим чувством пропитаны слова выступающих.

«Мы, колхозники колхоза «Вперед», говорит т. Степанов, одни из первых закончили весенний сев. Закончим и уборку хлебов первыми в районе.

На призыв колхозников колхоза «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, наш колхоз вступил во Всесоюзное соревнование в борьбе за получение высокого урожая. Прополку, уборку хлебов мы обязались закончить в сжатые сроки и дать стране больше первосортного зерна и других продуктов.

Тов. Морозов (председатель колхоза им. Войкова) заявляет,

что наш колхоз не отстанет от колхоза «Вперед» и справится с задачами, стоящими перед колхозом.

Приказ т. Сталина, говорит т. Горский (председатель колхоза М. Горького), воодушевляет нас на новые победы. Наш колхоз закончил сев в сжатые сроки. Мы сохраним наши посевы, на них не будет видно ни одного сорняка. Сенокос, уборку хлебов проведем отлично и соберем отличный урожай.

Отдельным колхозам надо учесть опыт прошлого года. Убрать хлеб надо вовремя и без потерь. Каждый килограмм хлеба — это удар по врагу. Мы соберем высокий урожай, дадим стране больше хлеба, мяса, масла, картофеля, отдадим, если потребуется, и жизнь, но 1942 год поможем сделать годом окончательного разгрома коричневой чумы — германского фашизма.

Тов. Абрамова (звеньевая Сельской Мазы) просто, но убедительно сказала: «Наш колхоз закончил сев в сроки. Мы хорошо подготовились к севу. Семян у нас было достаточно, и семена хорошие. К нам приезжали за семенами из других колхозов. Мы получили богатый урожай в 1941 году. На трудный нам пришлось хлеба много, каждая колхозная семья хлебом обеспечена. Раньше у нас не родилась пшеница и другие культуры, теперь растет все. Мы собираем хороший урожай. Почему это так? Да потому, что мы работаем, не покладая рук. Мы стыдимся за тех колхозников, которые работают плохо, не убирают вовремя урожай. Я не понимаю, как не стыдно елховским колхозникам плохо работать в весеннем севе. Они должны работать лучше. Ведь хлеб — это наш хлеб.

Говорят, что женщины не умеют косить. Ерунда. Мы все умеем и все сделаем, чтобы получить больше хлеба и дать Красной Армии и этим самым быстрее разгромить гитлеровскую армию. Чем быстрее это мы сделаем, тем скорее придут к нам наши мужья, братья и отцы. А пока наши мужья на фронте, товарищи женщины,

давайте работать, не покладая рук, проведем прополку, уборку хлебов на отлично и поможем Красной Армии стереть с лица земли подлого врага — фашизм.

Выступивший в прениях председатель райсовета т. Казаков указал на огромную роль звена и его руководителя в прополочной и уборочной работе. Руководитель звена должен понять, что он является в своем звене не только хозяином, но и политическим руководителем. Он должен отвечать за урожай с полей своего звена и всеми силами стараться получить высокий урожай, дать больше хлеба государству и обеспечить каждую семью хлебом и другими продуктами.

Сейчас в каждом колхозе надо открыть детясли и площадки. В них организовать хорошее питание и воспитание. Женщины должны немедленно освободиться от домашних работ и работать в поле. Прополоть хле-

ба — это первая задача. В Чернухинском колхозе «Вперед» на одном поле не увидишь ни одного сорняка. Хорошо работает звеньевая Степанова В. М. Но вот рядом участок, сорняка очень много. (Завтра ни одного не будет, голос с места). Это хорошо — говорит т. Казаков. Наряду с прополочной надо обдумать весь ход уборки урожая, учитывая предстоящие трудности. Социалистическое соревнование в колхозе должно сыграть ведущую роль в деле получения высокого урожая.

В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) т. Пахомов, который призвал присутствующих к самоотверженной работе на колхозных полях, больше получить хлеба, кормов, выполнить план животноводства, дать стране, Красной Армии больше сельскохозяйственной продукции. Совещание единогласно приняло следующее обязательство:

#### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО,

принятое на совещании звеньевых колхозов района 8 июня 1942 г. по итогам весеннего сева и задачам в период прополки, сенокоса и уборки хлебов.

Совещание звеньевых колхозов района, обсудив итоги весеннего сева и задачи в период прополки, сенокоса и уборки хлебов, отмечает, что колхозники и колхозницы района, воодушевленные первомайским приказом т. Сталина, провели весенний сев с хорошими показателями при высоком трудовом подъеме и в соответствии с решением обкома и облисполкома «О проведении прополки и междурядной обработки посевов», одобряя инициативу колхозников колхоза «Путь крестьянина», Чистоозерного района, Новосибирской области, берет на себя обязательство:

1. Включиться всем колхозам района во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяв на себя по каждому колхозу конкретные обязательства, обеспечивающие повышение урожайности и продуктивности скота. Соцсоревнование развернуть во всех звеньях, проводя его последовательно во всех циклах сельскохозяйственной работы.

2. Совещание берет обязательство — установленный план по получению урожайности выполнить и перевыполнить, для чего:

а) Провести своевременную прополку на всей площади посевов, а также провести трехкратную междурядную обработку пропашных культур.

б) Привлечь для проведения летних работ все трудоспособное население, в том числе стариков и подростков, проводя работу исключительно по звеньям и в порядке индивидуальной сдельщины.

в) Провести решительную борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений, добиваясь полного их уничтожения.

г) Добиться, чтобы каждый колхозник и колхозница в 1942 г. не только выработали установленный минимум трудовых дней, но и значительно перевыполнили.

д) Все государственные обязательства сельхозпродуктов выполнять в установленные правительственные сроки и досрочно.

Совещание берет на себя обязательство: приложить все силы, использовать все резервы, чтобы завоевать обильный урожай, дать стране больше хлеба, картофеля, овощей, мяса, молока и других сельхозпродуктов, тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии раз-

громить в 1942 г. ненавистного Гитлера и его свору фашистов.

По поручению совещания обязательство подписали:

- Звеньевая колхоза «Красный бор», С.-Мазского сельсовета, — Абрамова.
- Звеньевая колхоза «Вперед», Чернухинского сельсовета, — Степанова В. М.
- Председатель колхоза «Вперед», Чернухинского сельсовета, — Степанов.
- Главный агроном райзо — Карташев А. М.
- Секретарь РК ВКП(б) — Пахомов Г. Н.
- Председатель исполкома райсовета — Казаков К. А.

#### Прополка озимых и взмет паров

Дружно и организованно проходит прополка в Волчихинском, Петровском и Владимирском колхозах.

Женщины и подростки систематически перевыполняют нормы.

В колхозе «1 мая» (д. Волково) 50 проц. к плану поднято весновспашки.

Успешно идет прополка и взмет паров в колхозах Трофимовского сельсовета.

На 9 июня здесь вспахано пара 60 гектаров и прополото озимой пшеницы 80 гектаров.

Производительность труда на поднятии пара показывают трактористы Трофимовского колхоза «Память Парижской Коммуны» т. т. Сергеев и Морозов.

Дегтев, председатель сельсовета.

#### НА ПРИЗЫВ КОЛХОЗА „ПУТЬ КРЕСТЬЯНИНА“

Все колхозы Сауровского сельсовета с большим желанием обсудили обращение колхозников сельхозартеля «Путь крестьянина», Новосибирской области, — «Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай!».

Члены колхозов обязались собрать с каждого гектара 14 центнеров зерновых культур.

Колхозы деятельно готовятся к сенокосам.

Конашин, председатель сельсовета.

